LEDTRADAR LAXOR MATEMATIK (3

LAXA 1

8 A=11

LAXA 2

7 Rékna forst ut hur mycket
halva l6nen var.

8  Stegen dr i genomsnitt

100 / 80 m langa.
1km=1000m
LAXA 3

7 9 liter bensin vager
©-18) kg

8 Ta olika antal mynt fran de
olika hogarna.

LAXA 4

7 ¢) Skriv tédljaren som 10 - 10",

LAXA S

5 b) Dividera 6kningen med

rantesatsen fran borjan.

7 Arean av det réda omradet dr
skillnaden i area mellan den
nést storsta och den minsta
kvadraten.

8 Eftersom tiden dr 3 manader
ska arsrantan divideras med
4.

LAXA 6

7 20 % ér lika med
12 mopeder. Hur manga
mopeder dr da 100 %?

8 Rikna forst ut 0,68 - 82 kg.
1kg=1000g

LAXA 7

3 d) Titta efter ndr grafen

lutar mest.
f) Under den forsta timmen
gick Daniel 4 km.

4 Sitt in punkternas
koordinater i linjens ekvation
och se om
V.L.=H.L

7 Rékna forst ut nya lingden
och bredden och sen nya
arean. Dividera forandringen
med arean fran borjan.

8  Sveriges area dr
100 - 4,5- 10° ha.

En miljon = 10°

LAXA 8

5 Rakna forst ut vad 1 kg
kostar.

6 b) Dividera volymen bensin
med vad bilen drar per mil.

7  Sitt in punktens koordinater i
linjernas ekvationer och se
om
V.L.=H.L

8 Anvind formelns=v-tdirs
= strackan, v = hastigheten
och t = tiden.

LAXA 9
5 b) Los ekvationen
4n-7=313.Om du

adderar bada leden med 7
sé far du 4n = 320.

LAXA 10
8 Anvindet sambandets=v-t

ddr s = strackan,
v = hastigheten och = tiden.

LAXA 11

8 Fordndringsfaktorn ar 1,04.

LAXA 12

8 Summan av vinklarna i en
fyrh6rning ar 360°.

LAXA 13

5 a) Rikna forst ut sidovinkeln
till den vinkel som ar 145°,
b) Triangeln ér likbent vilket
innebdr att tva vinklar ar
lika stora.
7 O =mn-ddir O = omkretsen
och d = diametern
8 Antag att jackans ordinarie
pris var x kr.
Fardndringsfaktorn ar 0,6.

LAXA 14

6 Rékna forst ut hur manga
centimeter strackan &r i
verkligheten.

8 b)0,6-(-10)=-6
¢) Teckna en ekvation.

LAXA 15

6  Antag att det storre talet dr x
och det mindre (50 - x).
Differensen mellan dessa tal
ar 12.

8 V=B-hdirV=volymen,

B = basytans area och
h = héjden. Basytan dr en
triangel vars area riknas med

formeln A= % dar

A =arean, b = basens lingd
och h = triangelns hojd.

LAXA 16

4 b) Anvind sambandet
areaskalan =
= (ldngdskalan)”.
6 Anvind Pythagoras sats.
8  Skriv 16 km i centimeter.
Dividera sedan med skalan.
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MATEMATIK €49

LAXA 17 LAXA 18 LAXA 20
6 V=B-hdirV=volymen, 4 Antag att talen dr 9x och 5x. 5 Férandringsfaktorn ér 1,035.
B = basytans area och 8 d) Los ekvationen 6 Anvind formelns=v -t dir
h = hojden. Basytans area 3n+3=639. s = srickan, v = hastigheten
beriknas med formeln och t = tiden.
B=m-r*dir r = radien. B 8 Los ekvationen 3n -2 =994,
Tank pd att 1 cm® =1 ml. LAXA 19
8 a) Areaskalan =
= (langdskalan)? 2 Rikna forst ut hur langt Eva
b) Skriv léngderna hinner pé 15 min det vill séiga
i centimeter. en kvart.

3 b) Variationsbredden ir
skillnaden mellan det
storsta och minsta vardet.

wn

Forandringsfaktorn &r 0,6.

8 Sl4 ihop termerna tva och tvd
det vill sdga (2 000 - 1 990) +
+ (1980 -1 970)....
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LAXA 1

1 a)l6
b) 8
€) 1000
2 a)22
b) 26
c) 56

¢) 3600

7 Noll komma nio ar storst
eftersom det ar lika med 0,90
och det ar ett storre tal 4n
0,19.

8 29
(A=11,B=2,C=130ch D=3)

LAXA 2
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4 a)-6
b) 58
c) -1
d) 6

5a)l
8

1) 0,3 (=)
10

¢) 20
6 a) C, eftersom ett storre tal

divideras med ett mindre.

1
b) 1—
) 4

~

800 kr
8 3km

LAXA 3

1 a)l10°
b) 72
o)1
d) 5

2 a)l10?
b) 0,001
07107
d) 0,5

3 a)x=4
b)x=7
c)x=5

4 10°=1000 000 och
10% = 1 000.

5 a)
b)

[9)

6 a)-11

b) 5050

¢)-1

0,8 kg (800 g)

8 Taett mynt frin den forsta

G W o= W

~

hogen, tvé frin den andra, tre
fran den tredje och sa vidare.

Om végningen av de

15 mynten ger resultatet
152 g sa vet vi att det falska
myntet ligger i den andra
hogen. Det finns ju i sa fall
tva falska mynt pa vagen.

FACIT LAXOR KAPITEL 1 BAS @3

LAXA 4

1 a)27
b) 12
¢) 20
d) 18
2 a)6-107
b)3-10*
3 Eftersom 425 =5o0ch

36 =6sair {30 etttal
mellan 5 och 6.
4 a)24
b) 21
¢) 0,8
d) 8
5 a)x=4
b)x=16
c)x=4
6 a)B
b) A
c)D
d)E
7 a)28-10°
b)2-10°
c)5-10?
8 a)2-107
b) 2,4 - 10° kr
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FACIT LAXOR KAPITEL 2 BAS €

1

8

LAXA S

a) 1 =02=20%

w U

b) = =0,75=75%

.

Q) 0,7=70%

E_

b) 22 %

c)52%

Vita ytans area dr 2 - 2 cm?* =

4 cm? Det roda omradets

areadr (3-3-4)cm?=

=5 cm? Albin har alltsa fel.
Det dr mer sannolikt att
flugan sitter sig pa det roda

omradet dn pa det vita.
1875kr

LAXA 6

1,1

¢) 0,99
d) 1,01
A:(4,1)
B: (5,-2)
C:(-3,1)
D: (-4,-3)
E: (1,-2)
F:(0,1)
G: (1,-4)
H: (-5, 0)
I (-3,5)
J: (4,-4)
a) A

b) D
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4

7
8

a) 1,4

b) 4900 g

Antag att TV:n kostade

10 000 kr fran borjan. Efter
sankning med 20 % kostar
den 8 000 kr. Den andra
sankningen dar 20 % av
8000 kr dvs 1 600 kr. Den
sammanlagda sinkningen dr
3 600 kr vilket motsvarar
36 %.

a) 10.15

b) 10 min

¢) 10.35

d) 35km

60 st

45g

LAXA 7

~N

a)k=3ochm=-2

b)k=1ochm=7

a)2

b) -1

Oy=2x-1

a) 2,5 km

b) 14.00

¢) 8,5km

d) ca 14.05-14.10 eftersom
grafen dr brantast da.

e) Nej, eftersom grafen inte
ar rat.

f) 4 km/h

A,BochD

Om punkternas koordinater

sitts in i ekvationen

y=3x-8sddarV.L.=H.L.

a) 1,035

b) 165,60 kr

a)y=x+2

b)y=2x+1

Arean okar med 2 %.

45 ha

LAXA 8

1 a)550kr

b) 850 kr
¢) 250 kr
d)

/
kr | kostnad

n /

- /

700

300/

200

100

1 2 3 h
a) 250 kr
b) 300 kr
¢) ¥ =300x + 250
(y =250 + 300x)
d) Nej, eftersom grafen inte
utgar fran origo.
a) 750 m
b) 75 m
¢) 13 min
d) 975m
a)y=75x
b) Ja, eftersom grafen ar rat
och bérjar i origo.
45 kr
a) y=-0,8x + 60
(y = 60 - 0,8x)
b) 75 mil
AochC
Om punktens koordinater
sdtts in i ekvationerna sa ar
V.L.=H.L
17.00




LAXA 9 LAXA 10 LAXA 12
1 a)3xkr 1 a)5x 1 a)i:l
b) (10 - x) kr b) 4z 9 3
2 a7 c) 9x b) 4_2
b) -1 2 a)x+y-z 6 3
3 a)l6 b)x-y+z 2 a)(2,1)
b) Varje tal ar dubbelt sa stort 3 2ab=2-a-boch x=2
som talet innan. 2ba=2-b-a=2-a-b b){ =1
4 g,l-a och 0,5a 4 a9)8x-12 3 1
272 b) 552 6
5 a)-3,1och5 c)2d’-a 4 2.3
b) 393 d) 6x% + 3xy 5 120 och 45
c) Nr 80 5 a)dx+6y (8x - 3x = 75)
6 a) Det ir vad 2 korvar kostar. b) 4a - 5b 6 a)x=5
b) Det ar vad brodet kostar. 6 5 b)y=3
7 a)y=15x 7 6x-x* 7 125m
b) 8 05m 8 45°,67,5° 112,5° och 135°
o AN kostnad (2% + 3% + 5% + 6x = 360)
500 .
LAXA 11
400
1 a)x=6
. b)y=15
200 2 a)0,05x
b) 0,7y
10 3 a)x=200
'y b) y = 500
o 20 30 4« 4 a) Han riknade additionen
¢) Ja, eftersom kostnaden per forst.
meter dr densamma b) 38
oavsett hur mycket man 5 A CochD
koper. 6 )07
8 a5 b) 850 kr
b) 5n (0,7x = 595)
-1 7 a)4x*-3xy
dysn-1 b) 4a + 4b
8 32500kr

(1,04x = 33 800)
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LAXA 13

A B H M X
2 a)HochX i i
b) Bokstdverna dterfar sin
form efter en rotation som
ar mindre dn 360°.

Y

b) (-1, 2), (-4, 0) och (-3, -2)
2,5km
8 3990 kr

(0,6x =2 394)

~

LAXA 14

1 a)l5cm

b) 1,5cm

2 a)3:1(eller1:3)

b) Eftersom areaskalan ar
langdskalan i kvadrat sa dr
areaskalan 3%:12=9:1
(eller 1:9)

c) 45 cm?

600 m

4 a) Areaskalan dr 9: 1 eller

1:9. Eftersom areaskalan
ar langdskalan i kvadrat sa
ar langdskalan 3 : 1 eller
1:3.

b) Volymskalan &r
langdskalan i kubik. Den
ardarfor3°: 1°=27:1
(eller 1:27).

¢) 270 cm®

5 a)x=3

b)x=12

6 1,6cm

(480 / 300)

7 a)4x

b) 19 och 76
(x +4x=95)

8 a)349m/s

b) 325 m/s

¢) 15°C
(331 + 0,6t = 340)

w

LAXA 15

1 G, eftersom béda sidorna i
den rektangeln ar dubbelt sa
langa som i den lilla triangeln.

2 2cm

x 5
(E =15 )

3 a)A
b) 4 cm

4 Ja, delikformiga eftersom
vinklarna ar lika stora.

5 Nej, eftersom proportionen
mellan sidornas langder inte
ar densamma.

6 a)50-x
b) 31 och 19

[x- (50 -x) =12]

7 a)(385-x)

b) 21 och 17,5
[5x = 6(38,5 - x)]
8 24cm?

LAXA 16

1 a)AB=2cm
AC=1,5cm
b) 2,5 cm
2 12cm
lcm
4 a)7,5cm
(x*=4,5* + 6%
b) 54 cm?
5 Nej, eftersom 2,5? + 3,52 =
= 18,5 och 4,2 = 17,64.
6 a)9cm
b) 12,7 cm
**=9"+9%
7 8cm

w

X 12
(12 _18)

8 6,4cm
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LAXA 17

1 0,250ch25%
a) 25 kr
b) 24 kr
¢) 360 000 kr

d)g

e) 13 kr
f) 30 km
3 a)900
b) 10°
¢) 10
4 Q)
forst.
b) 38

6 33c

7 a)x=2
b)z=0,5
c)x=12

8 a) 1:100
b)3cmoch4cm

_ 2

=
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Han raknade additionen

5 Ja, eftersom alla sidor i den
storre triangeln ar 1,5 ggr sé
langa som i den mindre.

LAXA 18

1 a)l6
b) 25
) 340
d) 0,65
e) 48
f) -10
2 a)34-10°
b)1,2-10°
450 m
4 224
(9x - 5x = 64)
5 a)1,04
b) 28 600 kr
6 a)5ab
b) 4xy
c) 6x2
d) 10a%p?
e) 3x?
f) 3ab
7 a) 25 elever
b)12%
¢) Medelvarde: 3,6 bocker
Median: 3 bocker
8 a)3
b)3n+3
c) 303 st
d) Nr 212
(3n + 3 = 639)

w

LAXA 19

1 a) 3000 liter
b) 1500 kg
¢) 9 000 kr
d) 100 kg
2 12km
3 a)-4°C
b) 8°C
¢) Medelvirde: -2 °C
Median: -3 °C
4 a)x=2
b)y=6
570 kr
6 a)94°C
b) 1400 hPa
c) Nej, eftersom grafen

wn

inte ar rat.
7 32%
8 1000

LAXA 20

1 a)l6kr
b) 1 000 cm?®
¢) 30 min
d)-4°C
e) 250 m
5%
2 34%
Med Pythagoras sats
4 a) 3m (300 cm)
b) 14,4 m?
5 29876 kr
34h
7 a)y=2x+25000
(y =25 000 + 2x)
b) 45 000 kr
¢) 4,50 kr
8 a)3n-2
b) 2 998 st
c) Figur 332
(3n - 2 = 994)

w

(o)]




